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ВЧИМОСЯ ВЧИТИСЯ: ЕФЕКТИВНІ ЛЮДИ
НАВЧАЮТЬСЯ ВПРОДОВЖ УСЬОГО ЖИТТЯ

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Кевінії Ченг «Вчимося
вчитися:  перетворюємо студентів  на  ефективних людей,  які  навчаються
впродовж усього життя».

У ній автор окреслює інституційний підхід до розвитку здатності студентів
до навчання. Наголошується, що швидкий розвиток технологій і зростання
невизначеності  зробили  наш  світ  менш  передбачуваним,  ніж  будь-коли
раніше. Це стосується не лише таких сфер, як бізнес, здоров’я та безпека,
але  й  освіти.  У  результаті  невизначеності,  спричиненої  соціальною  та
економічною нестабільністю, студенти нинішнього покоління дедалі більше
стурбовані  своїм  майбутнім,  вони  стикаються  з  більш  несподіваними
обставинами через часті зміни зовнішнього середовища. Знання та навички,
які  вони  отримали  у  школі,  можуть  більше  не  бути  придатними  для
вирішення  нових  проблем.  Тому  навичка  «навчатися»  стає  надзвичайно
важливою. У звіті ОЕСР «Майбутнє освіти та навичок 2030» йдеться про те,
що «тенденції, такі як глобалізація та прогрес у галузі штучного інтелекту,
змінюють  вимоги  ринку  праці  та  навичок,  необхідних  працівникам  для
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досягнення успіху, люди повинні ще більше покладатися на свою унікальну
(поки що) людську здатність до творчості,  відповідальності  та  здатності
«вчитися»  впродовж  усього  життя».  Дослідження,  проведене  у
Політехнічному  університеті  Гонконгу  показало,  що  посилення  такого
елементу, як «навчання вчитися» (L2L) у навчальній програмі є ключовою
стратегічною дією,  дозволило визначити 12 основних навичок.  Що це за
навички? Визначати мету (знати,  чому ви хочете або повинні  вчитися,  і
сприймати навчання як власний обов’язок); створення сенсу (зробіть зміст
навчання значущим для вас); особисті переконання щодо навчання (вірте,
що  ви  можете  вдосконалюватися  завдяки  навчанню,  розвивайте
допитливість):  мати  інтерес  і  пристрасть  до  отримання  нових  знань  і
вивчення нових ідей; саморегульоване навчання (керуйте своїм навчанням і
розумійте свій процес навчання); рефлексія на навчання (перегляньте свій
досвід  навчання  та  визначте  чинники,  які  можуть  покращити  процес
навчання для отримання більш вагомих результатів); мотивація до навчання
(знайте, які речі впливають на вашу мотивацію до навчання, візьміть їх під
контроль);  емоції  та стійкість (умійте справлятися зі  своїми емоціями та
невдачами,  які  впливають  на  ваше  навчання);  мислення  вищого  рівня
(засвоюйте  навички  мислення  вищого  порядку,  щоб  навчитися  глибоко
розуміти  сутність  речей);  розуміння  навчання  (мати  інтерес  до  пошуку
теорій і методів для покращення вашого навчання); навчання з іншими та
від інших (залучайтесь до навчання та накопичення знань разом з іншими
людьми); навчання в різних середовищах (використовуйте різні навчальні
середовища).  З  моменту  запуску  ініціативи  L2L  студенти  університету
демонструють прогрес у набутті навичок навчання упродовж життя.
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